



全球经济危机就像魔掌一样,让你想躲躲不了,想逃逃不了。北京奥运会让不少奥运冠军迅速“富”了起来。有人曾计算过,一个奥运冠军至少将获得各类奖金约300万元。在面对迅猛的经济危机的时候,奥运冠军们如何理财?近日,记者通过电话采访了五位江苏“地产”奥运冠军,面对这个问题,大家的看法各不相同,但他们都不约而同地选择了一些低风险的理财产品,股票这样的高风险投资产品并不受他们的青睐。



陈艳青自称没生意头脑

全球金融危机面前,江苏奥运冠军各有对策——

冠军理财共同点:绝不炒股

稳健型

肖钦:做公益买基金

奥运会双冠王肖钦如今已经成为了南京人的骄傲。作为体操男团和鞍马个人冠军,肖钦如今的人气可谓如日中天。

别看肖钦奥运会后挺忙的,但是国际经济形势他也很关心,他说:“平时通过媒体和朋友聊天,对这次经济危机我还是多少了解了一些。”不过他只知道这次危机很厉害,谈及自身感受时“小马神”却坦言不是那么明显。

奥运会后,自己得到的这些奖金如何打理呢?面对这个问题,肖钦有点害羞了,“其实奥运会的大部分奖金我还没有拿到呢。”不过话锋一转,肖钦说,目前最大一笔花费就是在南京筹建希望小学了。据了解,肖钦准备在南京的溧水县出资40万援建“肖钦希望小学”。目前这个计划已经全面启动,日前他还出席了希望小学的奠基仪式。肖钦说:“奥运会让我名利双收的同时,我也想回报一下社会。其实我们体操队不仅我一个人在投身公益事业,李小鹏在这方面也做了不少工作。”据悉,肖钦捐资援建的这所希望小学占地将达到3000亩,学生主要为当地的贫困生及外来务工人员子弟。

除了捐资助学,投身公益事业外,肖钦还准备买一些基金。“我也是听朋友介绍,好像某家银行最近的基金还不错,我想定投一下。”肖钦说。不过在理财方面不是很有经验的肖钦,即便是买基金也颇为小心,“买之前我会好好了解下基金的情况,毕竟现在的整体经济形势不会很好。”



肖钦是希望工程形象大使

保守型

陈艳青:老老实实存银行

作为苏州大学的研究员,举重奥运会冠军陈艳青给外界的感觉总是非常有想法,而且是个特别独立的人。不过谈到面对经济危机如何理财的时候,陈艳青也愣了一下。

“其实对于我们运动员来说,经济危机没有什么概念,而且理财啊、炒股票啊,一方面很费神,另一方面我们也没那个时间。”既然经济

大环境不好,那么会不会考虑去做做生意呢?陈艳青斩钉截铁地说:“绝对不会啦,我没那个头脑,我的钱还是老老实实存银行吧!”

其实对于理财的问题,陈艳青也曾私下里和其他奥运冠军聊过,她说:“绝大多数人和我一样,都是存银行,因为做了这么多年体育,说到理财大家都还是挺陌生的。别说现在了,就算股票最

火的那段时间,也没几个运动员投身股市的,主要原因就是没那个精力,而且天天想着训练和比赛,脑海里也没有理财的概念。”

进入11月,陈艳青已经正式去苏州市体育局报到,出任副局长了。面对这个全新的岗位,陈艳青坦言:“还在适应,但是比起当运动员,心里的感受是轻松了许多。”

黄旭:交给父母打理最放心

黄旭是男子体操队的队长,也是两届奥运冠军,奖金肯定要比小将陆春龙多。但是,一向成熟稳重的黄旭,理财方面却很糊涂,丝毫没有计划,而是胡子眉毛一把抓。“还没考虑过,没想过。”在被问到怎么安排奖金时,他总是这样回答。

黄旭把奖金一分为二,一部分存银行,他说“很放心”,也不怕利率下调对奖金有影响;另一部分就放父母那里,也很放心,父母总是会打理的。但是他自己也搞不



黄旭想买房子

清到底有多少在银行,有多少是父母替他管理的。

在奥运期间,快报就报道过,黄旭和未婚妻范雯将在奥运后完婚。而他们的婚房始终没定下来。原来是黄旭一直忙于训练、学习,根本没时间去考虑房子的事。现在受金融危机的影响,房价开始下跌,黄旭有没有考虑趁此良机购置一套新房呢?在记者一再提醒下,黄旭有些后知后觉地说:“有考虑过,但是具体买在哪里还真没那么详细。多亏你提醒我,我会好好咨询一下,考虑买房的问题了。”

陆春龙:有了成绩奖金还会来

1989年出生的陆春龙其实还是个大孩子,对金融危机完全没有概念。他说:“我看电视知道金融危机,不过我的奖金应该不会少吧。”陆春龙自己给自己计算:“夺冠后,国家、江苏省、常州市给的奖金一共有一百多万吧。”因为平常忙着训练比赛,陆春龙把奖金都交给父母打理。而他的父母也就是帮他把钱存了起来。存银行,难道不怕利率下调,奖金贬值吗?陆春龙想得很简单,他说:“我相信中国银行。”爱国的奥运冠军觉得带上“中国”两字的都不会贬值。其实,陆春龙也不是没

有想过其他的投资理财方式,比如购置房产。只是他在南京和常州都已经有房子了,接下来如果要买房子,就想在北京买了。然而,北京的高房价让冠军也直喊买不起。虽说不关心金融讯息,但陆春龙对北京的房价还是做过调查的。“一百平米的房子就要两百万,这还是在三环以外呢。我怎么买得起呢?”陆春龙说,的确,光靠一百多万的奖金是买不起北京的房子的。

现在陆春龙正在北京准备冬训。“不仅仅是保持状态,还希望更上一层楼吧。”陆春龙已经把目标瞄准了11



陆春龙相信中国银行

届全运会了。他说:“像我们运动员,只要把自己的成绩练好,资产自然就上去了。奖金啊,收入什么的,不是随着我的表现走嘛。”

链接

张宁:存银行

两届奥运会冠军张宁说自己是一个最不会理财的人,“投资方面我比较保守,那些有风险的投资我都不太敢参与。”

张宁透露说,目前自己购买了小部分基金,其余的钱都存在银行。而随着北京奥运会的结束,张宁也正式宣布退役,开始教练生涯,并早已组建了属于自己的小家庭,“也是时候为自己的将来打算一下了,所以我还是打算学学理财方面的知识,不是有句老话叫做‘你不理财,财不理你’嘛。”

佟文:信朋友

25岁的佟文是女子柔道大级别的新科奥运会冠军,但这个年轻人对于理财却十分有想法,和其他年轻人不一样,佟文并没有把奖金用于买车买房。

佟文把奥运奖金的一部分通过银行购买了一些低风险的理财产品,比如基金。而对于股票,她则表示绝对不会买,“我相信有付出才会有回报,我们每天训练,根本没有时间去钻研股票,更没有时间去盯大盘,所以我绝对不会买股票。”由于长时间在运动队训练,佟文对如何理财并不精通,但有时间自己会向一些精通理财的朋友请教,“我还是比较信任身边的朋友,然后根据自己的情况做一些合理的投资。”

钱红:买保险

钱红是1992年巴塞罗那的女子100米蝶泳冠军,也就是从那届奥运会开始,国家加大了对奥运会冠军的奖励,钱红透露说当时自己的奖金将近100万元。

突然拿到一笔“巨额”奖金,这让钱红有些“发蒙”,“总想着做点什么赚更多的钱,稀里糊涂就开始做生意、买房,但是几乎是做什么赔什么。”

结婚之后,钱红开始和丈夫一起做生意,“后来慢慢积累也算小有成就吧,现在也到了中年,对于理财才算是摸着一些门道,除了日常的一些投资理财产品外,我也开始给自己买养老保险,给孩子买教育基金,股票我是不会碰的。”

张国政:靠老婆

“我们家的一切都是我爱人打理,包括我的奥运奖金,”张国政笑着说。

张国政的妻子高文娟打理家里家外都是一把好手,雅典奥运会后,她看准了时机投资房地产,现在夫妻俩已经有了几套房子,“其余的钱就是买基金啊,存银行什么的,我觉得钱不能总放在一个筐里。”

邓亚萍升任器材中心副主任

乒乓球奥运冠军、剑桥大学留学生、奥组委市场开发部工作人员、奥运村部副部长……短短十年间,邓亚萍已多次改换角色了,昨天,她的履历表上又添上了一个新角色——升任国家体育总局器材管理中心副主任。

北京奥运结束后,国家体育总局一直没什么大动作,不过很多人都知道,一场大规模的干部轮岗即将到来,其中很大一部分是为北京奥运会服务的官员,邓亚萍就是其中之一。

据了解,体育总局器材管理中心主要是为各支国家队服务,保障中国代表团参加各项比赛所需的物质保障。此外,器材管理中心还需要做好国家队专项器材和采购工作,协调各方力量争取尽可能多的物质和资金支持。之所以将邓亚萍安排到了这个职位上,一方面是因为她出色的交际能力,另一方面则是因为她曾在器材管理中心担任过主任助理的职务。

据记者了解,除了邓亚萍之外,包括杨树安、张吉龙、李玲蔚等此前在奥组委服务的官员也都在本次轮岗的名单当中,其中原北京奥委会执行副主席杨树安将担任国家体育总局副局长,张吉龙将回到足球运动管理中心任副主任,而李玲蔚则将出任乒羽中心副主任。目前,各中心的正职名单还没有最终确定。快报记者 陶晶

鲍春来退出中羽公开赛

快报上海电(特派记者陶晶)2008年中国羽毛球公开赛今天将在上海浦东源深体育馆打响,记者昨天却从组委会了解到,由于膝部伤势未愈,本次赛事的4号种子、中国球员鲍春来将不会在上海亮相。

中国羽毛球队提前几天就来到了上海,备战此战。前天下午,中国羽毛球队来到源深体育馆进行赛前适应性训练,其中包括林丹、陈金等奥运会主力球员,但鲍春来并没有出现在训练场上。对此,在现场指导男单队员进行训练的夏煊泽透露,鲍春来由于受到伤病的困扰,并没有随队前往上海。

奥运服装展很“雷”



2008奥运会、残奥会开闭幕式服装道具展日前在鸟巢举行,但模特的造型很“雷人”,清一色以肉色丝袜蒙面,很像劫匪。每个模特脚下都堆叠着沙包,但堆得乱七八糟。另外,模特站成一圈,中间空地堆满了遮盖的篷布,模特断肢等,看起来非常混乱。 新闻

体坛快讯

●据刘翔师徒透露,国际田联将在11月底举行年度最佳颁奖典礼,目前他们已接到邀请函。刘翔表示将参加这一庆典。
●奥运冠军陈若琳日前代言了一款奶制品,并拿出此次代言费的20万元反捐给奶源地作为奶源监控启动资金。
●近日中国女曲教练金昶伯被传要求加薪续约,金昶伯怒称这是对他人格的侮辱,而手曲棒垒中心也表示要严惩谣言制造者。